現在放映的是 2017 年 4 月 27 日 香港房屋委員會 「新工程合約工地安全講座」的片段 台上的講者是 助理署長(發展及採購) 楊光艷女士 她現在致開幕辭

大家好 各位業界朋友、各位嘉賓 各位同事,大家好,午安 我是楊光艷 房屋署的助理署長(採購及發展) 「安全」這課題是我職責的一部分 今天在這裡與大家見面 首先, 歡迎大家出席 今天的新工程合約工地安全講座 我們會定時舉辦這類型的講座 也希望我們舉辦的講座是實用的 對大家有幫助,不要「離地」 成為平台,讓業界朋友互相分享 首要多謝各協辦機構、政府部門 排名不分先後 包括機電工程署、職業安全健康局 負責演講的同事以及所有參與人士 感謝大家的支持

我們每次講座的內容都很充實 希望盡量實用,大家能學以致用 而非曲高和寡、純學術或過分理論化 故講座設問答環節,非單向講座 希望能有交流

今次講座分為兩個部分 首段為三節,中間有休息 上部分分為三節 講座的第一及第二部分 由職安局的方立行先生 為大家講解 2016 年第四季及 2017 第一季房委會安全稽核(HASAS) 與房委會升降機及電梯 指定分包合約安全稽核(HALENSAS)的結果 接著,機電工程署的何偉強先生為大家講解 《電力(線路)規例工作守則》2015 年版

除 2017 年 11 月 30 日前完成的電力工程外 所有新工程的電力工作都要符合 這個新守則的要求 相信何先生會幫助大家了解更多 大家要好好把握機會 有問題的話,盡量在問答環節提出 中間有休息時間,然後下部分開始 第四部分由我們高級經理(工程安全及健康) 的劉賜添先生為我們分享於 2016 年 9 月 「參觀北京體感安全訓練中心」的體驗 希望是實用的分享 接著職安局的黄立仁先生 為大家講述 2016 年第四季及 2017 第一季突擊巡查(SSIP)的結果 亦會跟大家分享良好的工地作業模式 希望藉此將工地的安全風險減至最低

最後一個專題 由職安局的黄立仁先生為大家講述 「房屋委員會工傷及閃失事故和 職業病監測系統」的最新進展 這個網上填報工傷及閃失事故的系統 已於上年5月1日在房委會 現行的新工程合約工地實施 我們相信這系統會使 工傷及閃失事故監測工作做得更方便快捷 我們願意聆聽各位不同的意見 令系統更為方便快捷 我們希望聆聽各位的聲音 使系統盡善盡美,方便大家使用 若今天業界人士因事未能出席 也不要緊 我們會將今日講座的錄影片段 上載於房委會的工地安全網站 讓各位以及 今日未能出席的業界朋友收看 也可以溫故知新 最後,希望各位回到工作崗位的時候 將這講座的重要訊息 與你們的同事分享 一起推動工地安全作業 多謝各位

多謝觀看